
Chodník k Lidlu se 
stává skutečností, 
stavba již začala
Očekávaná realizace chodníku mezi U- 
hlířskou ulicí a  prodejnou Lidl začala 
v  posledních červnových dnech a  bude 
pokračovat během prázdnin.  

Více na str. 3

Pod Uhlířským vrchem 
je opět stezka
Kromě akcí většího rozsahu, jako napří-
klad v  městském parku, se město snaží 
rozšiřovat venkovní příležitosti k tráve-
ní volného času také finančně zcela ne-
náročnými způsoby, které si jistě rovněž 
najdou své příznivce. 

Více na str. 4

Lesní stráž je 
k zjišťování totožnosti 
oprávněna 
Lesní stráž Daniel Weiss se při kontrolách 
setkává většinou s pochopením. Nejčas-
těji řeší nelegální vjezdy, ohně a  černé 
skládky.   

Více na str.  6

Na muzejním 
táboře děti bojovaly 
s červotočem
Zpracováním různých materiálů se bavily 
děti, které se účastnily příměstského 
tábora organizovaného bruntálským 
muzeem.  Připravený měly program 
na papírové pondělí, dřevěné úterý, 
kovovou středu, plastový čtvrtek 
a textilní pátek.  

Více na str.  2

Začala rekonstrukce autobusového 
nádraží, zastávky jsou dočasně přemístěny
V souvislosti s akcí zřízení parkoviště u Společenského domu v Bruntále, jejíž 

součástí je i rekonstrukce autobusového nádraží, byly provedeny některé dočas-
né změny.

Samotná realizace stavby začala v úterý 19. července a s dokončením se počítá 
v závěru roku. Staveniště bude po nezbytnou dobu oplocené a uzavřené, takže 
veřejnost bude využívat chodník na protější straně silnice. Pohostinství Savana 
(bývalá pivnice U Špinavé vesty) je přístupné přes dvůr Společenského domu.

Pro cestující autobusovou dopravou je podstatná informace o dočasném 
přemístění nástupního a výstupního stanoviště do Zeyerovy ulice (viz in-
formační leták na str. 3). Stanoviště pro spoje přijíždějící od Moravskoslez-
ského Kočova, Valšova, Meziny zůstane na svém místě.

„Po ukončení stavebních prací budou zastávky přemístěny zpět do prostoru auto-
busového nádraží, které po renovaci nabídne mnohem lepší komfort nejen pro ces-
tující, ale i pro pěší a motoristy. Zlepší se nejen funkčnost, kdy celý prostor bude také 
bezbariérový, ale rovněž estetika a vliv na životní prostředí, protože nově zde budou 
plochy zeleně,“ řekla místostarostka Hana Šutovská. 

Jedná se o celkovou rekonstrukci autobusového nádraží, kde vznikne také de-
set nových parkovacích míst, z toho jedno bude určeno pro osoby se sníženou 
pohybovou schopností a tři budou v režimu K+R pro krátké zastavení nebo vy-
čkání vozidla po nezbytnou dobu. 

V  areálu autobusového nádraží budou realizovány dvě nástupní autobusové 
zastávky a  jedna výstupní. Další, zdvojená zastávka (záliv) pro MHD, bude po-
dél silnice I/45. Prostor dostane kompletně nové povrchy, chodníky ze zámkové 
dlažby, nové přístřešky, zelené ostrůvky, opravena a vybavena novým zábradlím 
bude opěrná stěna. 

Celkové náklady jsou propočteny na 8 760 400 Kč s DPH. 		               (JO)

Minulý týden začala rekonstrukce autobusového nádraží pod Společenským domem. 
Zastávky byly dočasně přemístěné. 				                          Foto: zup
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Na muzejním táboře děti 
bojovaly s červotočem

Šestnáct dětí z Bruntálu a okol-
ních obcí se účastnilo prvního 
turnusu příměstského tábora 
nazvaného „Každý den jinak“, 
který se konal v týdnu od 11. do 
15. července. Téma vymyslela 
edukátorka Jana Lesáková. „Kaž- 
dý den pracujeme s jinou surovi-
nou. Měli jsme papírové pondělí, 
kdy jsme se byli s  dětmi podívat 
do bruntálské tiskárny a  tvořili 
jsme z  papíru. Úterý jsme měli 
dřevěné. Vyráběli jsme z  kolíčků 
na prádlo a  naše konzervátorka 

dětem předvedla, jak se ošetřuje 
dřevo. Prohlédli jsme si expozici 
řemesel, kde děti viděly, co všech-
no se dá ze dřeva vyrobit,“ řekla 
vedoucí tábora Jana Lesáková. 

Na muzejní konzervátory si 
děti zahrály, když po krátké 
přednášce Moniky Balarinové 
dostaly staré dřevěné předměty 
provrtané červotočem a muse-
ly je ošetřit.  „Děti si vyzkoušely 
takzvané injektování. Dostaly 
injekční stříkačky a  vodou, místo 
opravdového chemického rozto-
ku, zkoušely předměty prolívat,“ 
pokračovala Jana Lesáková. Ve 
středu se děti věnovaly kovu 
a  užily si výlet do Kovozoo ve 
Starém Městě u Uherského Hra-
diště.

Čtvrtek měly plastový. Vyrábě-
ly z plastu a navštívily jeden ze 
zdejších podniků, aby se podí-
valy, co všechno se z plastu vy-
rábí.  Pátek byl zasvěcený textilu, 
kdy spolu s muzejní botaničkou 
Ivetou Svobodovu barvily po-
mocí rostlin táborová trička. 

Muzeum v  Bruntále organizu-
je příměstské tábory již pátým 
rokem. Tábor má pokaždé jiné 
téma. Letošní druhý turnus je na-
plánovaný od 22. do 26. srpna. 	
		                     (zup)

Práci konzervátorů si vyzkouše-
ly děti na příměstském táboře 
bruntálského muzea. Do děr po 
červotočích ve starých dřevěných 
předmětech injekční stříkačkou 
vpouštěly tekutinu.          Foto: zup 

Podle fotografa Jindřicha Štreita je Bruntál světové město
Vernisáží byly 30. června 

zahájeny hned dvě fotogra-
fické výstavy Jindřicha Štreita 
v Bruntále.

Průmysl v  Bruntále a  jeho 
lidé je zastoupen šesti brun-
tálskými firmami. V chodbách 
městského úřadu a  částečně 
také ve venkovních výstav-
ních panelech ve Fügnerově 
ulici jsou vystaveny snímky 
z  provozních prostor firem 
Alfun, Linaset, Macco Orga-
niques, Osram, Pila Ševčík 
a  Sladovna Bruntál. Předsta-
vitelé většiny firem se sešli 
na vernisáži s vedením města 
a četnými hosty.

O  mimořádný zážitek 
z  úvodní části vernisáže se 
postaraly špičková flétnistka 
Monika Duarte Štreitová a so-
pranistka Nao Higano.

Lidé jsou ústředním téma-
tem Štreitovy fotografické 
tvorby. Jeho barevná foto-
grafie zachycuje vzácné oka-
mžiky uvnitř pracovního řádu 

jednotlivých podniků.
„Musím říct, že mi doslova 

vyrazilo dech, když jsem viděl, 
jaké továrny v  Bruntále jsou. 
Je to světová úroveň. Bruntál je 
střed světa. Světoví jsou i  lidé, 
kteří je vedou a pracují tam. Byl 
jsem už na mnoha místech, ale 
to, co jsem viděl v  Bruntále, je 
fascinující,“ hovořil nadšeně 
autor fotografií.  

Součástí výstavy je vyda-
ný katalog se všemi snímky. 

„Mám velikou radost, že byl 
katalog vydán a považuji to za 
nezbytnou součást každé vý-
stavy,“ uvedl uznávaný foto-
graf a pedagog Jindřich Štreit.

Příprava a  realizace celého 
projektu probíhala ve vy-
sokém tempu, kdy byl čas 
uspořádaný a  organizovaný 
doslova na minuty. Prvotní 
tematická koncepce  výstavy 
zaměřená pouze na portréty 
se rozšířila o dokument z prů-

myslových závodů. Nicméně 
Portréty&30let poté zahrnují 
nádherné snímky lidí žijících 
poblíž Štreitova bydliště na 
Sovinci a  navazují na jeho o- 
blíbený cyklus Vesnice je svět. 
Obě výstavy spojuje fascinu-
jící rozdíl mezi vesnicí a měs-
tem.   

Na organizaci výstav se po-
dílejí město Bruntál, Muzeum 
umění Olomouc a  Slezská 
univerzita v Opavě.

Obě výstavy potrvají 
ve  městě do 30. září.   Výsta-
va v  budově Městského úřa-
du Bruntál v Nádražní ulici je 
otevřena v  běžnou pracov-
ní dobu. Výstava portrétů 
v Městské knihovně je k vidě-
ní v  prázdninovou provozní 
dobu. V  městském divadle 
v Partyzánské ulici je výstava 
přístupná v pondělky a středy 
od 15 do 17 hodin, případně 
po telefonické dohodě. Pří-
stupné jsou zdarma. 

(DD)

Pokračování z titulní strany
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Vážení cestující, 
 

z důvodu rekonstrukce prostoru autobusového nádraží 
v Bruntálu dojde v období 

od 19.7. do odvolání 
k přemístění nástupního a výstupního stanoviště 

zastávky Bruntál, aut. st. na ulici Zeyerovu. 

 
Stanoviště pro spoje přijíždějící od Kočova, Valšova, 

Meziny zůstává na svém místě. 
Děkujeme za pochopení. 

Upozornění cestujícím! 

Pomůcky pro nové učebny 
ZŠ Okružní

Do svého finále se blíží 
projekt výstavby odbor-
ných učeben ZŠ Okružní. 
Zatímco pokračuje sta-
vební část projektu, rada 
města ve středu 8. června 
schválila znění výzvy k po-
dání nabídek v  rámci ve-

řejné zakázky na dodávku 
pomůcek pro nové učební 
prostory. Cílem projektu 
je vybudování čtyř odbor-
ných učeben odpovídají-
cích současnému vývoji 
a moderním výukovým me-
todám pro praktické i  teo-
retické vyučování. 

(JO)

Chodník k Lidlu se stává 
skutečností, stavba již začala

Práce byly zahájeny ze 
strany od Uhlířské ulice 
a  jejich součástí je oprava 
osmadvaceti metrů chod-
níku před domem Uhlířská 
8. Mezi ním a  sousedním 
domem Uhlířská 6 bude ná-
stup na nový chodník, který 
bude prakticky kopírovat 
v  zeleni vyšlapanou pěšinu. 
Ta je hojně využívaná nejen 
zákazníky uvedené prodej-
ny. Avšak využití pěší stezky 
bylo dosud zejména v  zimě 
či v deštivých dnech značně 
nekomfortní. 

„I  když se na první pohled 
zdá, že jde o  jednoduchý 
projekt, jeho realizaci kom-
plikovala potřeba změny 
územního plánu, což je sám 
o  sobě proces na delší dobu. 
Teprve poté bylo možné 
stavbu projektovat a  vyřídit 
povolení. Teď už jsme ve fi-
nále, stavba začala a nebude 
trvat dlouho, kdy tudy lidé 
budou moci chodit za kaž- 
dého počasí bez obav z bláta 

a  louží,“ komentoval zahá-
jení stavby starosta města 
Petr Rys. 

Pokud vše půjde podle 
plánu, stavba samotného 
chodníku bude dokončena 
v září. Vzhledem k situaci na 
trhu prozatím zůstává otáz-
kou termín osazení sedmi 
sloupů veřejného osvětlení, 
které je taktéž součástí pro-
jektu. 

Celková délka nového 
chodníku bude bezmála dvě 
stě metrů, šířka jeden a  půl 
metru. Chodník bude zho-
toven ze zámkové dlažby 
a bude ústit do vydlážděné-
ho prostoru u Lidlu. Uzpůso-
ben bude taktéž pro zrakově 
hendikepované občany. 

Celkové náklady projektu 
činí 2 992 418,23 Kč, včet-
ně DPH, zhotovitelem je TS 
Bruntál s.r.o.

V souvislosti s probíhají-
cí stavbou město žádá ob-
čany o trpělivost, zejména 
aby nevstupovali do sta-
veniště.

(JO) Nové budovy pro klienty 
Sagapa už slouží svému účelu

Klientům Sagapa slouží nový domov pro handicapované, 
chráněné bydlení a  terapeutické dílny. Bruntálské 
Sagapo má za sebou kompletní transformaci, po dvou 
letech intenzivních prací je projekt Moravskoslezského 
kraje dokončený. Původní objekty na Zeyerově ulici byly 
zdemolovány, místo nich nechal kraj postavit tři nové 
moderní přízemní budovy. Celkové náklady této rozsáhlé 
investice byly vyčísleny na 125 milionů korun, zhruba 
polovinu prostředků kraj získal z  evropských fondů, 
zbytek pokryl ze svého rozpočtu.

Původní budovy bruntálské-
ho Sagapa byly zdemolovány 
v  lednu roku 2020. Stavební 
práce byly dokončeny letos 
v  únoru, pak bylo potřeba 
všechny služby vybavit a  při-
pravit na návrat klientů, kte-
ří během výstavby pobývali 
v náhradních prostorách býva-
lé školy na Žižkově náměstí. 

Organizace Sagapo posky-
tuje služby lidem s mentálním 
postižením a  přidruženým 
tělesným hendikepem nebo 
lidem s  poruchami autistic-
kého spektra. „V rámci celkové 
revitalizace byly postaveny tři 
rodinné domy, ve kterých bude 
bydlet 18 klientů se zdravotním 
a mentálním postižením. Saga-

po má také nové sociálně tera-
peutické dílny pro 50 klientů, 
kteří si během terapie osvojují 
sociální a  sebeobslužné návy-
ky a  dovednosti, což je důle-
žité nejen pro jejich pohodu, 
ale i  zdraví. Součástí projektu 
pak byla i  výstavba chráněné-
ho bydlení pro 8 osob s  lehčí 
formou mentálního postižení. 
Vznikly dvě samostatné bezba-
riérové domácnosti, které jsou 
pro tyto klienty nejvhodnějším 
řešením,“ vysvětlil náměstek 
hejtmana Moravskoslezské-
ho kraje pro sociální oblast 
Jiří Navrátil. Doplnil, že nové 
zázemí získal i personál a ve-
dení organizace. 

Zdroj:  Moravskoslezský kraj 

Držitelé ODISky zaplatí na 
hradech v kaji poloviční vstupné

Vybrané hrady a  zámky 
v  Moravskoslezském kraji 
se zapojily do akce, která 
k nim má nalákat výletníky 
a  zároveň podpořit cesto-
vání hromadnou dopravou. 
Držitelé personifikované 
ODISky mají od začátku 
července do konce září pa-
desátiprocentní slevu na 
hradech Hukvaldy a  Sovi-
nec a  na zámcích Bruntál, 
Nová Horka, Nový Jičín 
a Frýdek.

Padesátiprocentní slevu 
mohou majitelé ODISky 
uplatnit pouze při nákupu 
vstupenek na pokladnách 
hradů a  zámků. Při online 
nákupu vstupenek slevu 
využít nelze.

Nárok na slevu mají od 
1. července do 30. září to-
hoto roku držitelé perso-
nifikované platné ODISky, 
její platnost je uvedena na 
kartě. 

Zdroj: Moravskoslezský kraj

Pokračování z titulní strany



Wellness centrum Bruntál informuje
Akce 5 hodin za cenu 3 platí celé prázdniny

Užijte si 5 hodin zábavy, relaxace a opalování nyní pouze za 
cenu 3hodinového vstupného. Využijte letní akci, která platí do 
konce prázdnin. Nabídka centra je velká: tobogán, divoká řeka, 
vířivky, parní sauna, plavecký a rekreační bazén. Vše se slanou 
vodou. Akce platí také pro abonenty. Neplatí však při plné kapa-
citě areálu a sleva není slučitelná s dalšími slevami.  Více na tel: 
554 717 240, www.wellnessbruntal.cz, www.sportbruntal.cz. 
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Pro chodce, běžce i cyklisty. Pod Uhlířským vrchem je opět stezka

V  minulých dnech byla do-
končena realizace nezpevněné 
stezky pod Uhlířským vrchem. 
Jedná se vlastně o obnovu části 
sítě stezek, které zde v  minu-
losti vedly, avšak postupem 
času zarostly vysokou vegetací 
a přestaly být využívány. 

Lidé tak znovu mají možnost 
využít stezky přímo podél lesní-
ho porostu (viz mapka), zatím-
co v minulých letech byla v této 
lokalitě využitelná pouze stez-

ka podél pole na svahu „Kóty“ 
a Vodárenského vrchu. 

Znovu zde tak vzniká okruh, 
který mohou využít chodci, 
běžci i  cyklisté na horských 
nebo trekingových kolech. 

Je však potřeba, aby lidé zprů-
chodněnou stezku skutečně 
využívali, aby znovu nezarostla 
vegetací. „Jestli se ukáže, že lidé 
budou tuto stezku využívat, lze 
do budoucna uvažovat o  něja-
kém způsobu jejího zpevnění 
a  přeměně na polní cestu,“ řekl 
starosta města Petr Rys.       (JO)

Cesta pod lesem pod Uhlířským vrchem byla obnovena. Je třeba 
po ní chodit, aby znovu nezarostla. 		                  Foto: archiv

Zastupitelé: zimní stadion nyní 
stavěn nebude

Zastupitelé města Bruntálu 
na svém zasedání v  úterý 14. 
června neschválili realizaci vý-
stavby Zimního stadionu na 
Kavalcově ulici v  Bruntále a  fi-
nancování z  vlastních finan- 
čních zdrojů.

Většina zastupitelů tak hla-
sovala v  souladu s  usnesením 

rady města z  25. května. Dů-
vodem je negativní stanovisko 
Národní sportovní agentury 
k  žádosti o  dotaci a  enormní 
finanční zátěž pro město za 
předpokladu, že by v plné míře 
hradilo náklady stavby, které 
navíc od zpracování projektu 
vzrostly o desítky procent.   (JO)

Partneři projektu si na dálku 
vyměňovali zkušenosti v oblasti 

strategického plánování

V  pořadí třetí workshop 
partnerů česko-polského 
projektu Telemost pro ko-
munikaci a spolupráci Brun-
tál – Prudnik se uskutečnil 
ve čtvrtek 7. července. Téma-
tem bylo strategické pláno-
vání. 

Workshopu se zúčastnili 
představitelé všech tří partne-
rů projektu – města Bruntá-
lu coby vedoucího partnera, 
obce Prudniku (Gmina Prudnik) 
a  prudnického okresu (Powiat 
Prudnicki). Bruntál reprezen-
tovali starosta města Petr Rys, 
místostarosta Martin Henč, 
zástupci tiskového a  projekto-
vého útvaru a  odboru správy 
majetku, investic a dotací. 

Starosta Bruntálu partnerské 
účastníky projektu seznámil 
se strategickými dokumenty 
města, včetně vize města Brun-
tálu 2070 Bridging the Gap, na 
které pracuje tým renomova-
ných expertů, včetně světo-
známého urbanisty profesora 
Herberta Dreiseitla. Obdobně 
nastínili své strategie také pol-
ští partneři. 

Tématem předchozích 
workshopů v  rámci projektu 
byly krizové situace a  školství. 
Po strategickém plánování 
budou ještě následovat inte-
grovaný záchranný systém, 
odpadové hospodářství a  ko-
munikace s veřejností.  

Cílem projektu Telemost pro 
komunikaci je posílení spolu-
práce v  příhraničním regionu. 
Za tímto účelem byly vybudo-
vány videokonferenční míst-
nosti. Moderně vybavené míst-
nosti poskytují kvalitní přenos, 
jsou a  budou využívány pro 
jednání, vzájemná setkávání, 
workshopy, konference a další 
aktivity.

Celkové výdaje projektu činí 
107 144,30 eur, z  nichž nece-
lá polovina připadá na město 
Bruntál. 

Projekt je podpořen v  pro-
gramu Interreg V-A  Česká 
republika – Polsko a  financo-
ván z  Evropského fondu pro 
regionální rozvoj, ze státní-
ho rozpočtu České republiky 
a  z  vlastních zdrojů jednotli-
vých partnerů.  		  (JO)

Pokračování z titulní strany

Děti z Amosky na radnici živě de-
batovaly se starostou

Děti ze Základní školy AMOS 
navštívily ve čtvrtek 23. června 
bruntálskou radnici a besedo-
valy se starostou města Pe-
trem Rysem.

Sedmnáct žáků čtvrté a páté 
třidy zavítalo na úřad v dopro-
vodu ředitele školy Petra No-
votného a učitelky Andrey Hur- 
desové. V  zasedací místnosti 
rady města je uvítal starosta 
a  než malé hosty seznámil 
s úřadem, otestoval vědomos-
ti dětí – a vůbec je nenachytal. 
Žáci prokázali velmi dobré 
znalosti a  pohotově a  přesně 
reagovali například na otázky, 
co je to zastupitelstvo, jak se 
občané stávají členy zastu-

pitelstva a  o  čem zastupitelé 
rozhodují.

Děti pak zajímala každodenní 
práce starosty, problémy měs-
ta a  způsoby jejich řešení, ale 
ptaly se například i na otázky 
týkající se informačních tech-
nologií na městském úřadě. 
Po živé diskusi o tom, kam by 
se v životě rády vydaly, si děti 
prohlédly pracovnu starosty. 
Ještě předtím jej obdarovaly 
pamětní mincí a  nosičem se 
záznamem divadelního před-
stavení ZŠ AMOS. „Moc si toho 
vážím. Vystavím si ji v kanceláři 
a  na záznam se s  radostí podí-
vám,“ poděkoval starosta dě-
tem za dárky. 		  (JO)

Děti ze Základní školy AMOS besedovaly se starostou města Pe-
trem Rysem.					      Foto: JO
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Informační servis Městské policie Bruntál

Mladíci obsadili hřiště
Strážníci Městské policie 

Bruntál v  uplynulých dnech 
řešili rozličné situace. Napří-
klad ve středu 8. června od-
poledne obsadila čtveřice 
mladíků dětské hřiště v  Je-
senické ulici, někteří z  nich 
v  prostoru pro malé děti 
popíjeli alkohol nebo kouřili 
cigarety. Dva dostali pokutu 
a po výzvě strážníků všichni 
místo opustili.  

Psi se zaběhli z lesa
Ve středu 8. června odpo-

ledne strážníci odchytávali 
dva psy, kteří pospolu volně 
pobíhali v  lokalitě Krnovské 
ulice. Na druhý den se o ně 
přihlásil jejich majitel z  ne-
daleké obce, který vysvětlil, 
že byl se psy v lese, ti chytli 
stopu, ztratili se z  jeho do-
hledu a zaběhli se do Brun-
tálu. Muž uhradil náklady 
spojené s  umístěním psů 
v  záchytné stanici a  zvířata 
si odvezl. 

Řešili hádku na Dlouhé 
ulici 

K  vyhrocenému sporu 
mezi mužem a ženou museli 
strážníci vyjet ve středu 8. 
června večer a  dotyčného 

z  bytu v  Dlouhé ulici vy-
kázali. Hlavní roli zde jako 
v podobných případech se-
hrál alkohol. 

Při vaření usnul
Bytovým domem v Květné 

ulici se ve čtvrtek 9. června 
večer šířil silný zápach kou-
ře. Přivolaným strážníkům 
po určitém úsilí nakonec 
otevřel uživatel inkrimino-
vaného bytu, který, jak se 
ukázalo, usnul při přípravě 
teplého pokrmu. Naštěstí 
nevznikl požár a  nedošlo 
k žádným škodám.

Řešili krádeže v  super-
marketu

K  drobné krádeži v  Penny 
marketu byli strážníci volá-
ni v  pátek 10. června ráno, 
kdy se nezletilec pokusil od-
nést z  prodejny bez zapla-
cení sladkosti za 300 korun. 
O  případu byli informováni 
sociální pracovníci. K  další-
mu pokusu o  krádež zboží 
pak došlo v neděli 12. červ-
na dopoledne v  Kauflandu. 
Muž měl zájem o  elektro-
niku za 270 korun, ale ne-
chtělo se mu za ni platit. 
Namísto toho musí uhradit 
uloženou pokutu. 

Lidé na ulici na sebe po-
křikovali

V  pátek 8. července večer 
strážníci reagovali na infor-
maci o  napadání mezi čle-
ny velké skupiny lidí v  Rý-
mařovské ulici. Po příjezdu 
hlídky se na místě nachá-
zelo větší množství osob, 
které na sebe navzájem 
pokřikovaly a  obviňovaly 
se z  rozpoutání fyzického 
konfliktu. Dorazila taktéž 
Policie ČR, která si záležitost 
převzala.

Naháněla muže s  nožem 
v ruce

Správní orgán se bude za-
bývat taktéž událostí, k  níž 
došlo ve středu 29. června 
před polednem v  Dlouhé 
ulici, kde žena běhala kolem 
domu za svým bývalým pří-
telem s  nožem v  ruce. Byla 
to údajně reakce na mužo-
vo kopnutí do kočárku s dí-
tětem po vyhrocení sporu. 
Incident se obešel bez újmy 
na zdraví.

Mládež vzbudila pozor-
nost strážníků 

V noci na sobotu 25. červ-
na zaznamenali hluk na 

veřejném prostranství v  Je-
senické ulici. Na místě se 
nacházel mj. silně podnapi-
lý mladík (bezmála 3,5 pro-
mile), který ještě nedosáhl 
plnoletosti. Strážníci proto 
o  události informovali soci-
ální pracovníky. 

V  sobotu 25. června časně 
ráno městští strážníci zazna-
menali, jak v  prostoru mezi 
ulicemi Fügnerovou a  Dr. 
E. Beneše jeden ze skupiny 
přítomných mladíků kope 
do odpadkového koše. Když 
se hlídka přiblížila, tři ze čtyř 
přítomných se dali na útěk, 
načež dvojici mladíků stráž-
níci dostihli až v  blízkosti 
městského hřbitova. Stráž-
níci je ztotožnili a  ohledali 
místo – zatímco lavička i od-
padkový koš byly v pořádku, 
škodu zjistili na slunečních 
hodinách. Záležitost předali 
správnímu orgánu. 

Parta nezletilců ve středu 
29. června vzala práškový 
hasicí přístroj z domu v Pio-
nýrské ulici a  vystříkala jej, 
čímž došlo k  jeho znehod-
nocení. Zjištěné informace 
strážníci předali k  dalšímu 
postupu správnímu orgánu.  

Beseda v sociálně vyloučené lokalitě v Bruntále
Dne 12. července proběh-

la v  součinnosti s  městem 
Bruntálem zastoupeného 
romským poradcem, asis-
tenty prevence kriminali-
ty a  Policií ČR beseda pro 
místní občany v  sociálně 

vyloučené lokalitě v  Brun-
tále. Hlavním bodem bese-
dy bylo téma předsudečné 
násilí. 

V rámci besedy byli poslu-
chači policejní preventist-
kou seznámeni s danou pro-

blematikou, zejména pak 
v  souvislosti se současným 
trendem přesunu páchání 
protiprávního jednání do 
zdánlivě anonymního virtu-
álního prostoru sociálních 
sítí. Beseda byla koncipová-

na jako neformální povídání 
a  závěrem byla poslucha-
čům umožněna diskuze, do 
které se mnozí zapojili. 

Karla Špaltová, 
Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje

Věci, které nepotřebujete, 
mohou ještě udělat radost

V areálu bruntálského zimního 
stadionu se 14. srpna koná další 
bleší trh. Zájemci zde mohou 
prodat nepotřebné a  nakoupit 
zajímavé předměty. Bleší trh se 
koná od 9.00 do 12.00 hodin. 

Poplatek pro prodejce je 100 Kč. 
Více informací je možné zjistit 
u  organizátora na telefonním 
čísle 775 007 455 nebo 
prostřednictvím emailu: trhy@
puritas.cz. 	                 (zup) 

Most u Valšova slibují opravit  
do podzimu

V  červnu začala oprava 
mostu silnice I/45 na území 
obce Valšov (okres Bruntál). 

Do letošního podzimu 
potrvá obnova stavu říms, 
mostních závěrů, vozovko-
vého souvrství, spodní stav-
by a  izolací. Předpokládaný 
konec rekonstrukce vychází 
na závěr listopadu. 

Celou dobu potrvá jedno-
pruhový provoz určený pro 
oba směry silnice I/45, řidiči 

v  km 17 provozního stani-
čení projedou kyvadlově 
– střídavý režim pohlídají 
semafory a  v  případě po-
třeby nastoupí regulovčíci 
s vysílačkami.

Cena díla dosahuje cca 
11,7 milionu Kč bez DPH. 
Z  pěti nabídek stavebních 
firem zvítězila ostravská 
společnost Makos a. s.  

Miroslav Mazal, 
Ředitelství silnic a dálnic ČR

Bruntál se rozloučí 
s prázdninami filmem 

Také letos je připraveno roz-
loučení s prázdninami. Při této 
příležitosti se bude na brun-
tálském náměstí ve čtvrtek 25. 

srpna promítat česká rodinná 
animovaná komedie Myši pa-
tří do nebe.            

(zup)



„Lesní stráž je ke zjišťování totožnosti oprávněna. Pokud občan 
odmítne, dopustí se neuposlechnutí výzvy úřední osoby,“ 

upozorňuje lesní stráž Daniel Weiss
Daniel Weiss vykonává službu lesní stráže na břehu Slezské Harty. Hlídá pořádek na pozemcích, které patří Bruntálu, Leskovci 
nad Moravicí a pod správu bruntálské pobočky Lesů České republiky, s.p. Povídali jsme si s ním o tom, jak jsou návštěvníci lesů 
a přehrady ukáznění. 

Jaké nejčastější nešvary 
v okolí Slezské Harty letos řeší-
te?  

„V  okolí vodní nádrže Slezská 
Harta nejčastěji dochází k  poru-
šování zákazu vjezdu, i  když je to 
teď díky častým kontrolám policie 
a lesní stráže a ustanovení ochran-
ného pásma vodního zdroje 2. 
stupně poměrně lepší a k vjezdům 
již nedochází tak často jako v  mi-
nulých letech. Nešvarem v  okolí 
přehrady je i nadále vjíždění řidičů 
s motorovými vozidly na zásakový 
pás přehrady. Tento zásakový pás 
se dnes již nachází v  ochranném 
pásu vodního zdroje 2. stupně. 
Obhajoby řidičů, že si jen sundají 
z  vozu náklad, člun, paddleboard 
a podobně, bohužel neobstojí. Pro 
takováto zavážení věci na vodní 
hladinu jsou určená místa. Dodám 
jen, že lesní stráž vjezdy na zásako-
vý pás nemůže řešit na místě. Na 
základě oznamovací povinnosti, 
co by úřední osoby, však o  tom-
to informuje vodoprávní správní 
úřad. Stejně činí Policie ČR.“

Vzpomenete si na nějakou 
konkrétní událost?

„Mohu pro příklad uvést situaci, 
kdy řidič zajel s  vozem k  vodě tak 
blízko, že se mu přední kola vozu 
zabořila do podmáčeného místa 
břehu a nemohl se odtamtud do-
stat. Stalo se tak v  katastru obce 
Razová u  místa známého jako 
„U  ostrova“. Řidič pak olamoval 
blízké porosty smrků a  větve si 
házel pod kola v  domnění, že se 
tak s vozem pohne z místa, což se 
mu však nedařilo. Lesní stráž za 
pomoci služebního vozu a  lana 
muži z  bahnité pasti pomohla. 
Řidič staršího věku byl z celé situa-
ce natolik vystresován, že se lesní 
stráž rozhodla věc řešit pouze po-
učením.“ 

  Jak na vás lidé reagují? Re-
spektují vás?  

„Reakce veřejnosti jsou kladné. 
Setkávám se při kontrolách s  ob-
čany, kteří nahlas pronáší, že se 
konečně v  okolí vodní nádrže řeší 
právě nelegální vjezdy, skládky 
a ohně. Říkají to hlavně ti, kteří nás 
při kontrole míjejí pěšky nebo na 
kole. Rádi jsou však i majitelé okol-
ních pozemků. Díky kontrolám 
a dohledu se i na jejich pozemcích 
nehromadí odpadky a nevyjíždí se 
jim na loukách a  polích koleje od 
aut. Rádo je samozřejmě i  Povodí 

Odry, s.p, které vodní nádrž spra-
vuje. Bez dohledu nad chováním 
návštěvníků v  okolí přehrady by 
se jim jen těžko udržovala kvalita 
a  jakost vody, která v  konečném 

důsledků slouží jako voda pitná. 
Pokud se setkáváme s  kritikou, 
tak jen od přistižených přestupců. 
Tvrzení, že v neděli se nedělá, a tak 
nás  v  lese pan řidič nečekal, byla 
úsměvná. Do konfrontace, pokud 
to není silné slovo, se dostáváme 
často pro neznalost oprávnění les-
ní stráže ze strany občanů. V tomto 
ohledu jsme trpěliví a  vysvětluje-
me, nebo odkazujeme na konkrét-
ní paragraf zákona o lesích. Můžu 
ho zmínit i tady, je to §39, odst. 2), 
zákona 289/95 Sb., o  lesích. Stalo 
se, že mi například nechtěl pán 
prokázat svou totožnost, protože 
byl toho názoru, že k  tomuto ne-
mám jako lesní stráž oprávnění. 
Chtěl na místo volat policii. V těch-
to případech upozorňuji, že lesní 
stráž je ke zjišťování totožnosti 
oprávněna. Pokud občan odmít-

ne, dopustí se neuposlechnutí vý-
zvy úřední osoby a  může dostat 
pokutu až 10  000 korun. Nic na 
tom nezmění ani fakt, že se později 
pán prokáže policii.“ 

Kolik lidí už jste letos pokuto-
val a za co? 

„Jako lesní stráž jsem v  prvním 

pololetí roku 2022 řešil celkem 76 
přestupků. Nutno dodat, že první 
polovina roku je mimo houbař-
skou a  hlavní rybářskou sezónu 
a mimo prázdniny, takže k porušo-

vání zákona o lesích dochází v této 
části roku spíše sporadicky. Ten 
hlavní nápor na udržení pořádku 
v lesích mě i mé kolegy teprve čeká. 
Přestupky se týkaly převážně poru-
šení zákazu vjezdu do lesů, a to v 61 
případech. Ve 21 případu porušení 
zákazu vjezdu do lesů postačila 
domluva, v  5 případech byla věc 
pro nesouhlas řidiče se zjištěným 
přestupkem předána správnímu 
orgánu a  ve zbytku byla uložena 
bloková pokuta v  rozmezí 100 až 
2000 korun, podle míry závažnosti 
porušení. Rozdíl děláme u  vjezdu 
na asfaltovou lesní cestu a vjezdu 
do čerstvě zalesněných pasek.

Řešili jsme také již 4 černé sklád-
ky, u kterých se bohužel nepodařilo 
zjistit původce odpadu. Lesní stráž 
alespoň zajistila ve spolupráci 
s vlastníkem lesa úklid těchto sklá-

dek. Lesní stráž exponovaná místa 
namátkou kontroluje, případně 
umisťuje fotopasti. Nutno dodat, 
že v  loňském roce byli v  několika 
případech zjištěni i původci odpa-
du a podařilo se jim uložit pokutu 
i povinnost úklidu černé skládky.

Zvláštností letošního roku je ne-
oprávněná těžba dříví. Lesní stráž 

odhalila již 3 případy pokácení 
stromů bez povolení, a  to, jak již 
bylo zmíněno, jen v  prvním polo-
letí. V minulých letech bylo takové 
protiprávní jednání spíše ojedinělé. 

Nebezpečné byly zjištěné ote-
vřené ohně v  lesích, a  to ve dvou 
případech na konci měsíce června, 
kdy teploty atakovaly 30 stupňů 
Celsia a v  lesích bylo extrémní su-
cho. Pro takovéto porušení není 
možné užít domluvy, neboť škody 
na lesních porostech při požárech 
stoupají do statisíců korun a  na 
ekosystému lesa jde o škodu nevy-
číslitelnou. Lesní stráž tedy varuje 
veřejnost před rozděláváním ohňů 
v lesích bez výslovného, nejlépe pí-
semného souhlasu vlastníka lesa. 
Oheň je zakázáno rozdělávat i do 
50 m od okraje lesa. Samozřejmos-
tí je se v lese zdržet kouření.“

Od 1. ledna 2022 může lesní 
stráž zastavovat vozidla při 
podezření, že porušila zákaz 
vjezdu, pořizovat zvukový 
a  obrazovaný záznam a  zadr-
žet člověka, který porušuje les-
ní zákon. Pomáhají vám tyto 
možnosti, využíváte jich?    

„Zastavování vozidel a pořizová-
ní video a foto záznamů je napros-
to zásadní oprávnění, které nám 
velmi pomáhá při zjišťování a  ře-
šení přestupků. Zastavit motorové 
vozidlo je nezbytné ke zjištění, zda 
má řidič patřičné povolení k  vjez-
du, dříve nám řidiči odjížděli a mu-
sela nám je zastavovat policie. 
Dnes již, pokud řidič odjede, musí 
se zodpovídat i za neuposlechnutí 
výzvy k zastavení. Zdokumentová-
ní chování přestupce je také velmi 
důležité. Jednak je pro správní 
orgán pořízen důkazní materiál 
a  také je to jistý nástroj ochrany 
lesní stráže, že něco řekla, něco ne-
řekla, k něčemu vyzvala apod.“

 Je něco, na co byste chtěl ná-
vštěvníky lesů a  okolí Slezské 
Harty upozornit? 

„Jen aby se opravdu dívali kolem 
sebe, všímali si značek a upozorně-
ní a  pokud se již něčeho dopustí, 
aby k  tomu při řešení přistoupili 
s klidnou hlavou. Většina cest oko-
lo vodní nádrže je v nějakém reži-
mu omezení vjezdu a jisté stání je 
prakticky jen na vyhrazených par-
kovištích. Pokud někam lidé poje-
dou, ať si zjistí dopředu, komu ko-
munikace patří a zda je na ni volný 
vjezd.“ 		                        (zup)
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Lesní stráž likvidovala již několik černých skládek. 

Lesní stráž spolupracuje s Policí ČR a rybářskou stráží. 

Pokračování z titulní strany



Prvňáčky přijali mezi čtenáře 
Do království knížek slavnostně vstoupili prvňáčci 
základních škol.  V  bruntálské knihovně je pasovali 
na čtenáře.  

„Ať je vám kniha dobrým rád-
cem a společníkem,“ přál dětem 
král z  říše knížek Jakub Vlček 
z  Městské knihovny Bruntál. 
Aby se děti staly oficiálními 
čtenáři, musely projít několika 
zkouškami. Ve škole malovaly 
obrázek svého oblíbeného hr-
diny, kterým se pak pochlubi-
ly právě během slavnostního 
ceremoniálu. Nahlas před svý-
mi spolužáky přečetly úryvek 
z  Pohádky o  Medovníčkovi, 
aby prokázaly, že se naučily 

číst.  Pak teprve poklekly před 
krále, který je pasoval do stavu 
čtenářského a  předal jim me-
daili a šerpu. Malí čtenáři nako-
nec skládali slib, který je mimo 
jiné zavazoval k tomu, že se bu-
dou ke knihám chovat hezky.   

Slavnostní pasování prvňáčků 
na čtenáře organizovala Měst-
ská knihovna Bruntál v  týdnu 
od 14. do 17. června.  Účastnilo 
se jej devět tříd z bruntálských 
základních škol. 

(zup)  

Slavnostního pasování se ujal král z říše knížek, pracovník knihov-
ny Jakub Vlček.					      Foto: zup
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Na bruntálském náměstí zastře-
lili Heydricha

Československá obec legi-
onářská Bruntál a Technické 
muzeum v Olomouci připra-
vily na bruntálském náměstí 
inscenaci atentátu na Rein-
harda Heydricha. 

V  pátek 17. června dopo-
ledne připomněli 80. výročí 
smrti parašutistů, kteří likvi-

daci zastupujícího říšského 
protektora provedli. 

Akci ráno zahájila ukázka 
dobových vozidel na škol-
ním hřišti na Jesenické ulici. 
Plánovaný seskok parašutis-
tů nemohl být kvůli počasí 
uskutečněn. 

(zup)

Inscenaci atentátu na říšského protektora přihlíželi místní školáci.  
Foto: zup 

Sladovnictví  - Bittmannové z Razové, 1. část
Zdroj: Razová – Freudenthal Ländchen 8/2019, str. 421, 475.
Překlad: Z. Raszka, Předkládá: Pavel Rapušák   

Zpráva Julia Bittmanna o výsledku jeho návštěvy ve Státním okresním archivu Bruntál v Krnově.

Malá kapitola hospodář-
ských dějin domoviny, 2. část 

Okresní hejtmanství Bruntál 
doporučilo žádost těmito slo-
vy: „Pro jejich poctivé podnikání, 
jejich inteligenci a snažení a jejich 
ryzí charakter požívají majitelé 
firmy Gebrüder Bittmann vše-
obecné vážnosti. Provozují čilý 
export hlavně do Německa a An-
glie. Pro obec Razová je založení 
a  rozvoj takového vzkvétajícího 
odvětví, stejně jako pro obživu 
chudého okolí, možno považo-
vat za požehnání a chvályhodné 
snažení žadatelů si zaslouží vše-
možnou podporu. Svým loajál-
ním a  vlasteneckým chováním 
jsou bratři Bittmanové hodni po-
žadovaného vyznamenání.“

Odpověď v  dopise zhotove-
ném čistým rukopisem v tehdy 
běžném nabubřelém kance-
lářském slohu nechala na sebe 

nejprve čekat. Jak vyplývá 
z  písemnosti, chtěla si zemská 
vláda v Opavě před rozhodnu-
tím o žádosti opatřit ještě další 
informace o továrně na sladový 
extrakt bratří Bittmannů a  po-
věřila zemské velitelství četnic-
tva v  Horním Benešově zcela 
nenápadně zjistit a  oznámit, 
odkdy firma provozuje pivovar 
na výrobu sladového extraktu 
v  Razové, kolik je v  současné 
době zaměstnáno pracovníků 
v  podniku a  jak veliký je roč-
ní export firmy. Velitel stanice 
Wilhelm Gottwald po několika 
dnech sdělil, že provedl „nená-
padným způsobem“ požado-
vané úkony. Výsledek: výroba 
sladového extraktu běží od 
roku 1888, při výrobě je kromě 
bratří Julia a  Aloise Bittmannů 
zaměstnán ještě jeden pomoc-
ný dělník a  průměrná roční 

produkce činí 9 000 až 10 000 
kilogramů sladového extraktu 
(otázku ročního exportu nemo-
hl velitel stanice zřejmě zjistit).

Na počátku září 1896 – od po-
dání žádosti uplynulo mezi tím 
15 měsíců – přišla odpověď obě-

ma žadatelům, a sice zamítnutí. 
Produkce firmy nemá takový 
objem, který je předpokladem 
pro udělení vyznamenání nosit 
a uvádět císařský „štít a pečeť“, 
oznámil úřad lapidárně. Žadate-
lům bylo ponecháno na vůli, ve 

Reklama z roku 1888.

I. rakouský pivovar – výroba sladového extraktu
bratři Bittmannů
Razová, Slezsko.

Doporučuje všem trpícím na kašel, chrapot, zahlenění, potíže 
s dýcháním a ostatní podráždění dýchacích orgánů jako nejlepší

hojivý prostředek svůj koncentrovaný

léčivý sladový extrakt,

starostlivě vyrobený v parních a vakuových přístrojích, který
díky své mimořádné lehké stravitelnosti, dietetické síle

a vysokému obsahu výživných látek tvoří současně dietní
potravinu v plném významu toho slova a nemocným

s onemocněním trávicího traktu a zesláblým, velice zchřadlým
rekonvalescentům, neduživým dětem nebo osobám trpícím
slabým trávením poskytne znamenité a překvapivé služby.

Flakon po 485 gramů 1 zl, menší 65 krejcarů.
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stanovené lhůtě čtyř týdnů po-
dat odvolání k c.k. ministerstvu 
vnitra ve Vídni.

Zamítnutí žádosti muselo být 
pro mého dědečka a jeho brat-
ra velkým zklamáním. Nevzdali 
se, ale rozhodli se napadnout 
rozhodnutí Opavské zemské 
vlády odvoláním k ministerstvu 
vnitra ve Vídni.

V  obsáhlém spise položili 
zvláštní důraz na skutečnost, že 
jejich firma: „Je jediná v naší vlas-
ti, která vyrábí sladový extrakt pro 
export a že tato vymoženost by se 
jim měla přičíst k  zásluze.“  Veli-
kou těžkostí pro ně znamená 
ovládnutí odpovídajícího od-
bytiště při exportu do Německa 
a Anglie. V této souvislosti pou-
kazovali na nerovné postavení, 
ve kterém jsou například textil-
ní továrny v Bruntále při expor-
tu. V Bruntále je čilý export tkal-
covských výrobků do Ameriky, 
aniž by byla zřejmá zásluha ze 
strany továrníků „tvrdili“: „Neboť 
Amerika má do dnešního dne ci-
telnou potřebu textilních výrobků 
a  jejich importéři stále přicházejí 
sem, aby uzavírali obchody s to-

várníky příjemným a pohodlným 
způsobem.“

Naproti tomu bratrům 
Bittmannům se podařilo teprve 
po vynaložení značné námahy 
a výdajů uchytit se v Anglii, píší 
prosebníci a  konstatují: „Pokud 
by naše firma zastavila export, 
nebude vůbec žáden sladový ex-
trakt exportován.“

    Velice sebevědomě znějí 
argumenty žadatelů o  jejich 
cílech, nepohání je v prvé řadě 
naděje na výdělek, ale zdravá 
vlastenecká ctižádost, vývo-
zem našeho produktu cizinu 
přesvědčit, aby měla vysoké 
mínění o  výrobcích rakouské-
ho průmyslu. Na výtku zemské 
vlády v  Opavě, že produkce 
v Razové má malý objem, kon-
trují žadatelé poukazem na 
to, že sladovna Hoff v  Berlíně, 
nejznámější pivovar s  výrobou 
sladového extraktu v Německu 
je s výrobou 8 000 – 10 000 ki-
logramů za roční produkcí v Ra-
zové. Nakonec bratři opakují: 
„Nejuctivější prosba, aby vysoké 
ministerstvo vnitra nejmilosti-
věji posoudilo uvedené důvody 

a  laskavě propůjčilo poslušně 
podepsané firmě výhodu, uvede-
nou v  obchodním řádu, uvádět 
císařského orla na firemním štítu 
a pečeti.“

Uběhly tři měsíce, ve kterých 
se můj dědeček a jeho bratr asi 
modlili k nebesům, aby dostali 
příznivou odpověď na svou žá-
dost, neboť byli přesvědčeni, 
že požadované vyznamenání 
jim přinese výhodnou pozici na 
trhu při odbytu sladového ex-
traktu, a to především v cizině. 
O  to víc je zklamala odpověď, 
která dorazila z  Vídně upro-
střed ledna 1897. Ministerstvo 
sdělovalo stručně, že odvolání 
proti zamítavému rozhodnutí 
Opavské zemské vlády se zamí-
tá, neboť nejsou splněny záko-
nem požadované předpoklady.

Touto písemností končí vý-
měna listů. Šťastnou náhodou 
přečkaly více než sto let a  lze 
doufat, že budou i nadále ulo-
ženy v Okresním archivu Brun-
tál se sídlem v  Krnově – malé 
vysvědčení hospodářské histo-
rie vlasti v době minulé.  Julius 
Bittmann

Poznámky předkladatele:
Pivovar - sladovna byl zalo-

žen 1888 a zrušen 1913.
Je velmi pravděpodobné, že po 

ukončení výroby sladového ex-
traktu v Razové převzala výrobu 
firma Hamburger z  Bruntálu. 
Tam se sladový extrakt SLADO-
VIT vyrábí do současné doby.  

Pivovar v Razové má do dnešní 
doby rozsáhlé sklepy pro zrání 
a  skladování piva. Po rozhod-
nutí o  zrušení výroby piva byly 
sklepy využívány pro skladování 
beček a piva v láhvích opavské-
ho pivovaru. Odběr byl tak velký, 
že tento pivovar nechal vyrobit 
speciální láhve s  odlitým nápi-
sem „Pivovar Opava Sklad Ra-
zová“.

Parní kotle z  mědi na vaření 
piva a  cukru vyráběl od roku 
1848 Johann Schenk z  Mezi-
ny. Hranici mezi panstvím ŘNR 
a  Lichtenštějny tvořila řeka 
Moravice a  na jejím břehu na 
konci obce Mezina stála jeho 
továrna. V  té době ještě nestál 
most přes Moravici, a  tak mě-
děné plechy z  výroby v  Karlovci 
musel vozit až přes Bílčice.

I vy si můžete nechat zdarma vyšetřit paměť
Demence, potažmo Alzheimer, je palčivým problémem společnosti nejen v  Česku. Jeho závažnost se 
projevuje až v posledních několika letech, kdy nemocných rapidně přibývá. Požádali jsme o rozhovor Renatu 
Rychlíkovou, ředitelku neziskové organizace Fosanima o.p.s., o rozhovor, aby připomněla důležitost prevence 
právě v oblasti demence, Alzheimerovy choroby. 

Vaše organizace Fosani-
ma o.p.s, jak jsem se do-
zvěděla, působí v Bruntá-
le již od roku 2012. 

„Máte pravdu, tento rok je 
to již deset let, co jsme spolu 
s panem Vojtíškem založili ne-
ziskovou organizaci a s kama-
rádkou Bárou Vojtíškovou jsme 
se začaly věnovat aktivitám, 
které považujeme za smy- 
sluplné a  důležité, především 
v  oblasti prevence demence, 
Alzheimerovy choroby.“

Jakým aktivitám se tedy 
věnujete? 

„V  současné době se ak-
tivně zabýváme podporou 
pečujících osob, které se 
v  domácím prostředí starají 
o  svého seniora, především 
seniora s  demencí nebo 
Alzheimerovou chorobou. 
Z  dalších aktivit bych zmí-
nila publikační a  osvětovou 
činnost, pořádání vzděláva-
cích seminářů, ale také pre-
ventivní vyšetření paměti.“

Preventivní vyšetření 
paměti, to zní zajímavě. 
Můžete nám říci, v  čem 
spočívá toto vyšetření?

„Vyšetření spočívá ve vypl-
nění dotazníků a  provedení 
sady testů a cvičení. Celé vy-
šetření trvá necelou hodinu. 
Po vyšetření jsou dotyčnému 
sděleny výsledky, z nichž zjis-
tí, zda je vše v normě, anebo 

zda je potřeba problém s pa-
mětí řešit dalším vyšetřením 
u odborného lékaře.“

Proč považujete vyšet-
ření paměti za důležité?

„Věřím, že každý z nás cho-
dí pravidelně na preventivní 
prohlídky k  zubaři, očnímu 
lékaři nebo dámy na gyne-
kologii, ale prozatím není 
v našem zdravotním systému 
zavedena povinnost, např. 
lidem po 65. roce, k  preven-
tivnímu vyšetření paměti, 
které je také důležité v rámci 
prevence našeho zdraví. Už 
jenom proto, že tohoto one-
mocnění s  prodlužujícím se 
věkem bohužel přibývá. Díky 
včasné diagnóze je možné 
zmírnit a  zpomalit její po-
stup. Včasná léčba stojí jak 
na podávání léků, tak na co 
nejaktivnějším způsobu ži-
vota.“

Pokud někdo projeví zá-
jem, kde se může na pre-
ventivní vyšetření přihlá-
sit?

„Bezplatné vyšetření pamě-
ti si může zájemce domluvit 
přímo u  mě na telefonním 
čísle 603  816  550 nebo u  ko-
legyně paní Vojtíškové na 
telefonním čísle 606 711 194. 
Obě jsme certifikované po-
radkyně České alzheimerov-
ské společnosti a  tato od-
borná vyšetření můžeme 
provádět. Možná bych ještě 
na závěr dodala, že vyšetře-
ní paměti provádíme v přiro-
zeném prostředí osoby, tedy 
zpravidla v jeho domácnosti. 
Lidé jsou tak klidnější, že ne-
musí jít někam k  lékaři nebo 
do ambulance.“ 

Děkuji za rozhovor. 
(red)

Inzerujte v Našem domově, kompletní ceník na: www.mubruntal.cz
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Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek

XXIV. Krnovské pohraničí v ohni 
Obsazením Osoblažska, Al-

brechticka a  Jindřichovska ord-
nerskými tlupami a  tzv. „Frei- 
corpsem“ není tento případ ješ-
tě nijak ukončen a  definitivně 
vyřízen. Československá státní 
moc nehodlá se těchto krajů jen 
tak lacino vzdáti! Družstva SOS, 
která musila před přesilou po-
vstalců z tohoto území ustoupiti 
nebo pracně se probíjeti, zaujala 
nová stanoviště a  jsou ve dne 
v noci v dotyku s odbojníky. Na 
celé frontě se ve dnech 23. a 24. 
září 1938 co chvíli střílí! Služba 
Sosáků stává se teď krajně ne-
bezpečnou! Obzvláště v  noci 
musí býti Sosáci velmi ostražití 
a  všichni ve službě, aby nebyli 
ordnery obklíčeni. Jsou proto ze-
silovány i  vojenské oddíly. Stále 
se ještě probíjejí a  vrací z  Oso- 
blažska úplně vysílení Sosáci. Po 
krátkém odpočinku zařazují se 
opět ihned do fronty a vykazují 
se jim nová stanoviště. Všichni 
konají bez reptání svoji zodpo-
vědnou a těžkou službu!

V Bruntále byl již několik týdnů 
trvale posádkou oddíl útočné 
vozby. Vojenská správa zasazu-
je tudíž nyní tento oddíl útočné 
vozby do první linie. Za vedení 
poručíka Sychry proniká oddíl 
útočné vozby až k Albrechticím 
a  ku Jindřichovu, nemůže však 
překonati silniční překážky, kte-
ré zatím ordneři již na silnicích 
nastavěli. Musí se vrátiti, ostře-
lováni ordnery, se ztrátou dvou 
mužů, zatímco ordneři odpykali 
tento přepad asi 30 mrtvými.

Rovněž státní hranice na jiho-
východ od města Krnova v úse-
ku Úvalno stává se neklidnou! 
V sobotu večer dne 24. září 1938 
přecházejí z Německa do Úvalna 
silné oddíly „Freicorpsu“ a  začí-
nají znepokojovati střelbou tam-
ní družstva SOS. V tomto úseku 
začíná totiž od Krnova směrem 
k Opavě kolem státní hranice již 
rovina, která přechází na bývalé 
československé straně v mírnou 
výšinu, z  níž bylo dobře viděti 
na státní hranici i hluboko do ně-
meckého území. Na celém tom-
to prostoru Úvalno - Skrochovice 
byla stanoviště osmi družstev 
SOS. Mezi družstvy SOS a „Frei- 
corpsem“ rozpoutává se teď pra-
videlný boj, trvající asi půl hodi-
ny. Družstva SOS, rozprostřená 
na rovině poblíž státní hrani-
ce, jsou ohrožena a  donucena 
ustoupiti na zmíněnou výšinu, 
kdež se zachycují u  ostatních 

družstev SOS.
Bojuje se puškami, kulomety 

i  ručními granáty. Sosákům velí 
osobně velitel roty SOS, policej-
ní praporčík Vomela, který k nim 
přijel právě se žoldem z Lichno-
va. Jeho družstvo SOS je ostřelo-
váno z nedalekého stohu slámy. 
Aby se orientovali, vystřelí Sosáci 
proti stohu světelnou raketu, 
která zapadne náhodou do slá-
my. Celý stoh stojí v mžiku v jed-
nom plameni a osvětluje jako ve 
dne celé bojiště! Na hašení nelze 
za této situace vůbec pomýšle-
ti! Shořel úplně! Když pak ráno 
prohlíželi a  rozhrabovali Sosáci 
popel ze spálené slámy, nalezli 
v  něm zuhelnatělé pozůstatky 
asi šesti osob, pravděpodobně 
ordnerů. Nalezli sami v  plame-
nech příšernou smrt, kterou 
chtěli připraviti Sosákům!

Mezitím přijíždí od Krnova 
a zasahuje do boje obrněné po-
licejní auto. Tamní státní policie 
slyšela totiž až v  Krnově divo-
kou střelbu od Úvalna a  vypra-
vila jedno svoje obrněné auto, 
aby prozkoumalo, kde a  proč 
se střílí. Ordneři dostávají teď 
oheň i  z  boku! Tento nápor ze 
dvou stran nevydrželi! Boj rych-
le utichá a ordneři se nenápad-
ně stahují zpět na státní hranici 
do Německa berouce s  sebou 
i  všechny svoje mrtvé a  raně-
né. Družstva SOS zaujímají pak 
znovu svoje původní stanoviště 
na státní hranici a  zabezpečují 
se proti opětovným přepadům 
hustým řetězem hlídek. V tomto 
boji neměli ani Sosáci ani poli-
cejní družstvo obrněného auta 
vůbec žádných ztrát.

Podobných incidentů jest teď 
mnoho! Celý úsek praporu SOS 
Bruntál je stále v ohni!

Ale i  z  vnitrozemí dochází 
zprávy o srážkách mezi bezpeč-
nostními orgány a ordnerskými 
povstalci! V obci Bretnově poku-
sili se ordneři zmocniti se tamní 
četnické stanice a jen za přispění 
místního vojenského strážního 
oddílu byl tento pokus zmařen. 
Rovněž četnická stanice v Kraso-
vě byla večer ordnery přepade-
na, ale ubránila se jim! Na stanici 
byli totiž i Sosáci, kteří tam měli 
sběrnu pro hlášení družstev SOS 
z přilehlého úseku.

Velice ohroženi byli též četníci 
na četnické stanici v  Loučkách 
u Krnova. Byli rovněž večer pře-
padeni ordnerskou tlupou a žá-
dali telefonicky o pomoc okresní 

úřad v  Bruntále. Byla jim rychle 
poslána! Na žádost okresního 
úřadu vysílá posádkové velitel-
ství kvapně do Louček poručíka 
Sychru s  jedním tankem, který 
ordnery rozprášil a  obklíčené 
četníky osvobodil. V obci byl pak 
brzo zase zaveden klid a  pořá-
dek, který již nebyl až do evaku-
ace porušen.

I  jinde na celém Bruntálsku se 
večer střílí po vojenských stráž-
ních oddílech, po stráži v  pev-
nůstkách, po vojenských hlíd-
kách i  po osamělých vojácích. 
Zejména na Hornobenešovsku 
je v těchto dnech neklidno a ve-
čer i nebezpečno! Co chvíli pad-
nou tam výstřely po vojácích, 
které tito opětují. Jsou již zner-
vóznělí těmito zákeřnými přepa-
dy a běda, kdyby byl útočník do-
paden! Ale tito záškodníci jsou 
nejen nejvýš odvážní, ale i krajně 
obezřetní a obratní. Vždy se jim 
podaří uniknouti! Zdá se, že byli 
pro toto záškodnictví velmi dob-
ře vycvičeni.

Všem bezpečnostním orgá-
nům bylo dobře známo, že se 
v této době v prostoru mezi Mo-
ravským Berounem a Bruntálem 
zdržuje a  ukrývá v  hlubokých 
lesích u Roudna a Valšova veliká 
tlupa těchto záškodníků. Její síla 
byla odhadována na několik set 
lidí a po vyhlášení mobilizace se 
ještě doplňovala nenarukovaný-
mi německými záložníky - zbě-
hy. Hlavní kádr této tlupy tvořili 
ovšem ordneři. Byla to tzv. „Su-
detská zelená garda“, kteroužto 
„instituci“ okopírovala sudetská 
revoluce, jak se zdá, rovněž věr-
ně podle naší „Zelené gardy“ za 
světové války, tak jako vlastně 
vše ostatní.

Tato „Sudetská zelená garda“ 
byla výborně ozbrojena, vystu-
povala ponejvíce hromadně 
a  znepokojovala a  znervózňo-
vala v  týlu za pevnostní čárou 
záložní vojenské jednotky. Pra-
covala ruku v ruce a s tzv. „Frei-
corpsem“, který opět přišel na 
československé území z Němec-
ka a operoval v našich pohranič-
ních oblastech před pevnostní 
linií. Této Sudetské zelené gardě 
padlo též několik našich vojá-
ků za oběť. Vzpomínám, že při 
ústupu SOS z Bruntálska bezpro-
středně před jeho obsazením 
říšskoněmeckým vojskem a  při 
příchodu do Moravského Be-
rouna byl tam právě pohřbíván 
jeden náš desátník, zastřelený 

touto zelenou gardou poblíž 
Moravského Berouna.

Jak bezpečnostní, tak i  vojen-
ské úřady snažily se všemožně, 
aby zelenou gardu učinily ne-
škodnou. Několik výprav bylo na 
ni podniknuto, lesy byly prohle-
dávány, ale vše marné! Zelené 
gardy nebylo možno se zmoc-
niti! Měla v místním německém 
obyvatelstvu mnoho spolehli-
vých přechovávačů a zásobova-
telů potravinami!

Vůdcem této záškodnické tlu-
py byl velitel četnické stanice 
z Bedřichova u Rýmařova, vrchní 
četnický strážmistr Wildner, ne-
bezpečný a  tajný Henleinovec, 
který z  této četnické stanice asi 
v září 1938 zběhl v úmyslu prch-
nouti do Německa. To se mu 
však nepodařilo, neboť nemohl 
už proniknouti pevnostním pá-
sem na Bruntálsku, hustě voj-
skem obsazeným a  střeženým. 
Wildner uchýlil se proto do 
hlubokých lesů na Moravskobe-
rounsku, shromáždil kolem sebe 
celou tlupu ordnerů a zběhů, stal 
se jejím vůdcem a začal s ní pře-
padávati slabší vojenské oddíly 
a  odstřelovati ojedinělé vojáky. 
Byl skutečně postrachem celé-
ho tohoto kraje a marně bylo po 
něm všemi okolními četnickými 
stanicemi pátráno! Nebyl dopa-
den!

Poznamenávám ještě, že Wild-
ner před svým zběhnutím vzal 
s sebou z četnické stanice v Bed-
řichově u  Rýmařova i  všechny 
služební četnické pušky a revol-
very a  všechnu výzbroj svých 
podřízených četníků, např. ply-
nové masky apod., a  dále, že 
pravdivost tohoto údaje potvrdil 
mi později za přítomnosti majo-
ra pěchoty Antonína Zdráhala 
také jeden četník - Sosák z  čet-
nické stanice v  Bedřichově při 
naší inspekci tohoto družstva 
SOS v Dolanech u Olomouce.

Jest také domněnka, že i noč-
ní hrůzné střílení v  Bruntále ve 
dnech 24. - 26. září 1938 má na 
svědomí tato Wildnerova zele-
ná garda! Bylo velmi neopatrné, 
že Wildner nebyl od roku 1933 
odstraněn z  německého úze-
mí a  přeložen do vnitrozemí! 
Způsobil nám tam jistě za celou 
dobu svého působení mnoho 
škod!
Text poskytlo Muzeum v Brun-

tále, příspěvková organizace, 
která vlastní rukopis  

JUDr. Jana Brothánka.
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Mladí včelaři z bruntálského kroužku potvrdili znalosti i na 
celostátní úrovni

Členové včelařského kroužku 
mládeže Apis Bruntál Filip Bálint 
a  Jan Kopáček se po postupu 
z  krajského kola Zlaté včely zú-
častnili i  celostátního kola star-
ších žáků (6. - 9. třída), které se ko-
nalo ve dnech 10. - 12. června ve 
včelařském učilišti v Nasavrkách.

Zde se sjelo 36 nejúspěšnějších 
dětí z celé republiky, aby pomě-
řily své včelařské znalosti. 

Soutěžilo se v  sedmi disciplí-
nách: znalostní test, botanika, 
včelařské pomůcky, mikrosko-
pování, poznávání medů, vče-
lařská praxe a veřejná obhajoba 
samostatné práce.

Všechny disciplíny byly velice 
náročné a děti musely předvést 

opravdu vynikající znalosti. O to 
více těší, že naši kluci se ve veli-
ké konkurenci neztratili a  umís-
těním v  první třetině potvrdili 
velmi vysokou kvalitu a  úroveň 
našeho včelařského kroužku.

Jan Kopáček se umístil celkově 
na krásném 14. místě a Filip Bá-
lint na vynikajícím 10. místě.

Oba dva zaslouží obrovské 
uznání a poděkování za skvělou 
reprezentaci Bruntálu. 

Zároveň nám ukázali, že 
i  v  Bruntále mají děti možnost 
při troše píle a  zájmu dosáh-
nout opravdu skvělých výsledků 
i v rámci celé České republiky. 

Martin Pospíšil, 
Jednatel ZO ČSV Bruntál

Úspěšní mladí včelaři z bruntálského kroužku Apis  Jan Kopáček 
(vlevo) a Filip Bálint (vpravo). 		                  Foto: archiv

Je hudební výchova opravdu odpočinkový předmět?
Hudební a  výtvarná výchova 

na školách: důležité nebo odpo-
činkové předměty? Hm, úvaha 
o  slovech do pranice. Někteří 
rodiče, děti i  učitelé si myslí, že 
je to předmět nedůležitý. Jenže 
škola nevychovává jen matema-
tické, počítačové, přírodovědné 
a  faktografické automaty, ale 
myslící a  cítící bytosti. I  děti už 
jsou osobnosti. Se svými starost-
mi, bolestmi, radostmi. Ano, pro 
budoucí profesi jsou předměty 
důležitější, než jsou ty esteticko 
výchovné. Jenže i  osobnost je 

třeba kultivovat už od malička. 
A  nejde to jen suchou prezen-
tací, je potřeba citlivě děti vést, 
navést je otázkami a  diskuzí, 
vtisknout do nich potřebu kul-
turnosti, cit pro to, co je hezké 
a co už ne, co je hraniční, co mi 
vyhovuje, kulturnost projevu, 
vyjadřování. A  k  tomu estetic-
ko výchovné předměty vedou. 
V  září například byly děti po 
pandemii rozpačité, styděly se 
zpívat, teď zpívá podle svých 
schopností celá třída, vědí, kdo 
to byl Suk, Smetana, vědí, jak po-

znají v lidovém souboru vdanou 
nebo svobodnou, co je tango, 
jaké nástroje najdou v  orchest-
ru, předvedou kroky základních 
tanců, vědí, co je společenské 
chování. Něco v nich jistě zůsta-
ne. Jsou vnímavé.

Naše škola, aby podpořila tyto 
prvky hudební výchovy, pořá-
dala soutěž ve zpěvu Bruntál-
ský skřivánek.  Zpívalo 13 žáků, 
všichni zasloužili uznání poroty. 
Stoupnout si před ni a zazpívat 
bez instrumentální opory není 
nic lehkého. A  jak to dopadlo? 

Tady jsou výsledky: Kategorie 6. 
a 7. třída: 1.  Anna Cecílie Vodič-
ková a  Adam Schuster, 2. Mag-
daléna Hrbáčová a Anna Glom-
bíčková, 3.  Adéla Kurdaševičová. 
Čestné uznání Tomáš Kurdaševič 
a  Julie Čupáková. Kategorie 8. 
a 9. třída: 1. Denisa Mlčková a Da-
niela Vojáčková, 2. Natálie Kurda-
ševičová, 3. Karolína Bajgarová. 
Čestné uznání Tereza Tichovská 
a  Adéla Tomanová. Blahopřeje-
me a těšíme se na další ročník. 

Jiřina Krystýnková, 
ZŠ Jesenická, Bruntál

Mladé talenty se zúčastnily soutěže pro malé techniky 
Po dvouleté covidové pauze 

se žáci Základní školy Bruntál, 
Cihelní 6 zúčastnili 8. dubna 
okresního kola odborné tech-
nické soutěže „Talenty pro firmy 
T-PROFI“, kterou pořádala firma 
Bašista s.r.o. v Krnově. Šestičlen-
né soutěžní týmy musí být slo-
ženy z žáků pátého ročníku zá-
kladních škol a druhého ročníku 
středních škol. Naší partnerskou 
školou je dlouhodobě SOŠ 
Bruntál v  čele s  pedagogem B. 
Krahulcem. Trenérem, pedago-
gem našich páťáků byla Mgr. L. 
Stromská. V čele každého týmu 
stojí zástupce z  řad firem, za 
které jednotlivá družstva star-
tují. Tou naší byla jak jinak než 
firma Bašista s.r.o., kterou jsme 
reprezentovali v  letošním roce 
již potřetí. 

Akce má několik cílů: podpora 
zavádění polytechnické výuky 
v  rámci odborného vzdělávání, 
podpora kvality odborné pří-

pravy žáků, rozvoj kreativního 
myšlení žáků i  studentů, infor-
mační a dovednostní rozvoj pe-
dagogických pracovníků.

Soutěž je koncipována velmi 
prakticky. Úkolem žáků a  stu-
dentů je sestavit a  následně 
i  zprovoznit funkční model za-
řízení. K  realizaci využívají po-
lytechnickou stavebnici typu 
Merkur. V  konečném pořadí 
hraje roli nejen rychlost, ale 
také přesnost v  návaznosti na 
požadavky uvedené v  návodu. 
Zástupci firem a  pedagogický 
dozor mají roli instruktorů a po-
radců. Fyzicky však do montáže 
nesmí zasahovat. 

Tým složený z těchto „stavařů“: 
Adam Simko, Jan Lukeš, Jakub 
Fries a  Daniel Mušuka (páťáci) 
a  Alexandr Michálek, Dominik 
Marek, Mathias Formánek (stře-
doškoláci) porazil své soupeře 
v okresním kole a postoupil do 
krajského kola, které proběhlo 

22. června 2022 v Ostravě. I zde 
kluci ukázali své dovednosti 
v  nejlepším světle a  díky další-
mu prvenství postoupili do ná-
rodního kola. 

V  posledním školním týdnu 
společně se svými pedagogy 
a  zástupci firmy Bašista vyrazili 
do Prahy, kde se zúčastnili finá-
lového kola soutěže „Talenty pro 
firmy T-PROFI“. Celkem 84 sou-
těžících žáků základních a střed-
ních škol, 24 pedagogů, 12 kapi-
tánů z významných regionálních 
firem i polské Swidnice a 10 po-
rotců dorazilo v pondělí 27. 6. do 
Čestlic u Prahy, kde ve večerních 
hodinách proběhla instruktáž 
před samotným startem. 

V  úterý 28. června bylo slav-
nostně zahájeno šesté národní 
finále pořádané Hospodář-
skou komorou České republiky 
a  Středním podnikatelským 
stavem, z. s. Celá soutěž měla 
úžasnou atmosféru a  nervozita 

by se dala krájet. Ještě 30 minut 
před koncem se zdálo, že zadání 
bylo pro mnoho týmů až příliš 
velkým soustem.  Nakonec stá-
lo na soutěžních stanovištích 
po vypršení 3hodinového ča-
sového limitu 6 hotových mo-
delů a  v  rámci 20minutového 
prodloužení bylo dokončeno 
dalších 6. Hodnotící kritéria tvo-
ří s  váhou 80 % kvalita a  20 % 
čas. Kvalitu modelů posuzovala 
porota u  každého zařízení po-
dle 26 technických parametrů. 
Důležitým momentem byla 
prezentace soutěžících, kteří 
mohli jasným a stručným popi-
sem modelu získat bonusové 
hodnocení. V  celorepublikové 
konkurenci bruntálský tým ob-
sadil úžasné páté místo. Žákům, 
studentům, pedagogům a v ne-
poslední řadě i  majiteli firmy 
Bašista s.r.o. panu Květoslavu 
Bašistovi moc děkujeme. 
Eva Mistrová, ZŠ Bruntál, Cihelní 6
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ČsOL Bruntál uspořádala střelecký den jednoty 
V  sobotu 11. června uspo-

řádala jednota Českoslo-
venské obce legionářské 
Bruntál 9. ročník Střelecké-
ho dne. 

V  10 hodin předseda jed-
noty Antonín Zgažar přiví-
tal na střelnici v  Břidličné 
25 účastníků. Vedoucí sou-
těže Roman Černý seznámil 
všechny přítomné se zbra-
němi, se kterými se bude 
střílet, a poučil je o bezpeč-
nosti při střelbách. Soutěži-
lo se ve čtyřech kategoriích 
ve střelbě z  malorážkové 
pušky na 50 m a  maloráž-
kové pistole na 25 m. Body 
z obou disciplín se sčítaly.

V  jednotlivých kategori-
ích zvítězili: muži - pan Jiří 
Toman, ženy - paní Zdenka 

Otipková, chlapci - Jakub 
Svoboda a dívky - Michaela 

Hrozová. Předseda jednoty 
společně s  vedoucím stře-
leb předali nejlepším třem 
střelcům v  každé katego-
rii diplomy a  drobné ceny, 
ostatní účastníci obdrželi 
pamětní listy.

Po ukončení soutěžní části 
si všichni účastníci vyzkou-
šeli střelbu z  perkusní puš-
ky, samonabíjecí pušky Si-
monov a pistole Glock.

Na závěr střeleckého dne 
přišly k chuti dozlatova ope-
čené špekáčky s  chlebem 
a hořčicí.

Akci finančně podpořily Mi-
nisterstvo obrany ČR a ČsOL. 

Antonín Zgažar, 
předseda ČsOL Bruntál

Pětadvacet účastníků střeleckého dne se setkalo na střelnici v Břidličné. 

Bruntálská průmyslovka nabídne sportovní vyžití svým žákům i veřejnosti
Střední průmyslová škola a  Obchodní akademie v  Bruntále má nové moderní sportoviště. Nachází se v  prostoru, 
kde dříve stály dvě nevyužívané budovy internátu. Díky 60milionové investici mají žáci školy i veřejnost k dispozici 
atletický ovál, hřiště na inline bruslení nebo třeba lezeckou stěnu. Součástí projektu bylo i řešení několika technických 
záležitostí v areálu školy, jako jsou elektrické přípojky, rozvody vody a kanalizace nebo zpevněné plochy.

Realizace projektu začala 
v květnu minulého roku a tr-
vala zhruba rok. Slavnostní 
otevření se konalo ve čtvrtek 
23. května, za Moravskoslez-
ský kraj se ho zúčastnil ná-
městek hejtmana kraje pro 
regionální rozvoj Jan Krkoš-
ka. Sportoviště si totiž budou 
moci zájemci pronajmout, 
mohou se zde konat růz-
né sportovní, firemní nebo 
městské akce

Sportoviště budou zdarma 
využívat žáci i  zaměstnanci 
školy, ale také krajem zřizova-
ná školská zařízení, například 
nedaleké Všeobecné a  spor-
tovní gymnázium Bruntál. Na 
základě objednávky si are-

ál budou moci pronajmout 
i další subjekty.

Nové sportoviště nabízí 
atletický ovál, basketbalové 
hřiště, hřiště na inline ho-
kej a  hokejbal, workoutové 
hřiště nebo třeba lezeckou 
stěnu. Součástí projektu pak 
bylo i  oplocení a  osvětlení 
areálu, sportoviště má také 
sklad. 

Škola v  letošním roce sla-
ví 60 let od svého založení. 
Veškerou investiční činnost 
zajišťovala škola. Stavbu rea-
lizovala společnost OHLA ŽS. 
Technický dozor zajišťoval 
pan Petr Volčík. 

Zdroj: Moravskoslezský kraj Nové hřiště v areálu Střední průmyslové školy a Obchodní akade-
mie v Bruntále je hotové. 			                  Foto: archiv

Upozornění pro zájemce o předvolební inzerci 
V  souvislosti s  blížícím se termínem konání voleb do zastupitelstev obcí a  Senátu Parlamentu  České republiky 

upozorňujeme, že pro inzerci a příspěvky zaslané v rámci předvolební kampaně bude vyhrazený prostor pouze v Našem 
domově číslo 10, který vyjde 31. srpna 2022 a bude v následujících 14 dnech zdarma distribuován do schránek domácností 
na území města Bruntálu. 

Každé politické straně a  kandidátovi do Senátu, kteří projeví o  inzerci zájem, bude poskytnut prostor o  velikosti  
185 x 135 mm na černobílé straně. Inzerce bude řazena postupně dle čísla na hlasovacím lístku. 

Cena inzerce se stanovuje na 3 000 Kč bez DPH. Objednávku plochy pro inzerci je třeba učinit nejpozději do 12. srpna 
2022. Inzerci je nutné zaslat ve formátu PDF, JPG nejpozději do 18. srpna 2022. 

Více informací na nasdomov@ bruntal.cz nebo telefonním čísle 554 706 398. 
(zup)



Odborníci z Nemocnice AGEL Podhorská vysvětlí vše o stomii  
on-line i osobně 

Život či zdraví ohrožující postižení orgánů vylučovací soustavy je často řešeno vyvedením stomie. Představa bytí 
s  tímto „strašákem“ je pro mnoho pacientů deprimující. Nemocnice AGEL Podhorská proto nabídla stomickým 
pacientům a  rodinným příslušníkům, kteří o  pacienta se stomií pečují, možnost zeptat se prostřednictvím 
facebookové stránky odborníka, certifikované stomické sestry, na dotazy, které je v dané oblasti zajímají. 

Výraz stomie často v  li-
dech evokuje dojem oboru 
dentální hygieny či zuba-
ře.  Se stomatologií je ov-
šem společný pouze základ 
slova pocházející  z  řeckého 
„stoma“, což v překladu zna-
mená ústa, v  přeneseném 
významu pak otvor. Sto-
mie je otvor, kterým je ze 
zdravotních důvodů vyve-
den dutý orgán na povrch 
těla, nejčastěji tlusté střevo 
nebo také tenké střevo či 
močové cesty. Tento vývod 
se nachází většinou na levé 
nebo pravé straně břicha.

„Nejčastější příčinou vy-
vedení stomie bývá zánět, 
který oslabí postižený orgán 
vylučovací soustavy, a  je 
proto nutné poskytnout tělu 
dočasnou či trvalou náhradu 
jeho funkce. Neméně častým 
důvodem tohoto operativní-
ho řešení je i  nádorové one-
mocnění tlustého střeva. Mů-
žeme se setkat se třemi druhy 
stomie. Kolostomie – vývod 
tlustého střeva, ileostomie – 
vývod tenkého střeva a uros-
tomie – vývod močovodu. 
Vzhledem k tomu, že vyústění 
stomie není protkáno nervo-
vým zakončením, není citlivé 

a  nebolí,” přibližuje danou 
problematiku staniční ses-
tra chirurgického oddělení 

s  odborným zaměřením na 
stomii Jiřina Hradilová.

„Pokud nejde vyloženě 
o  akutní řešení život ohrožu-
jícího stavu, snažíme se s pa-
cienty, které čeká plánované 
vyvedení stomie, dostatečně 
edukovat, seznámit je se sto-
mií, její funkcí a  důvodem, 
proč zrovna oni mají indiko-
váno její vyvedení. Ujistit je, 

že tímto zákrokem nekončí 
jejich osobní ani společenský 
život. Ač péče o  stomii vyža-

duje správné postupy, čas 
a  vybavení, v  dnešní době 
jsou na trhu dané pomůcky 
velmi decentní a  okolí čas-
to ani nepozná, že s  člově-
kem s  vývodem má tu čest,“ 
ujišťuje stomasestra a  do-
dává: „nejen pacienti, ale 
také rodinní příslušníci, kteří 
o  pacienta s  vývodem peču-
jí, mnohdy neví, jak v  péči 

o stomickou pomůcku postu-
povat. Důležité ale je nebát 
se zeptat. Po operačním vy-
vedení stomie je pacient po 
celou dobu hospitalizace pod 
dohledem lékaře a  stomic-
ké sestry, kteří mu podrobně 
a srozumitelně vysvětlují péči 
o  novou součást jeho těla. 
Od výměny sáčku, vyčištění 
a  ošetření stomie, po nasa-
zení nového sáčku a další ne-
zbytné informace.“ 

Po propuštění z  nemocni-
ce se stomici nemusí stra-
chovat, že na veškerou péči 
zůstanou sami. V rámci Od-
dělení operačních oborů 
vyhradila Nemocnice AGEL 
Podhorská konzultační ho-
diny Poradny pro stomiky, 
do které pacienti pravidel-
ně docházejí na kontroly. 
Díky dvěma certifikovaným 
stomickým sestrám, které 
jsou zde k  dispozici vždy 
1x týdně, nabízí Nemocnice 
AGEL Podhorská stomickým 
pacientům maximální péči. 
Kontakt a  bližší informa-
ce naleznete na webových 
stránkách Nemocnice AGEL 
Podhorská. 

Adam Knesl, AGEL a. s. 

Staniční sestra chirurgického oddělení s odborným zaměřením 
na stomii Jiřina Hradilová. 		             Foto: archiv

Členové SONS Bruntál navštívili lázně Slatinice
Ve dnech 13. až 17. června 

se 30 členů a jejich průvod-
ců z  bruntálské odbočky 
SONS zúčastnilo Sociálně 
rehabilitačního a  rekondič-
ního kurzu pro nevidomé 
a slabozraké, který se konal 
v  krásném prostředí lázní 
Slatinice u Olomouce.

V  rámci kurzu proběhl 
nácvik prostorové orienta-
ce v  areálu lázní Slatinice 
a  nácvik sebeobsluhy pod 
vedením paní Veroniky 
Haiclové, vedoucí střediska 
Tyfloservis, o.p.s. Olomouc. 

Firma Spektra představila 
novinky na trhu pro nevi-
domé a  slabozraké, účast-
nici kurzu měli možnost si 
vše vyzkoušet a získali nové 

informace k pomůckám.
Na programu měli komen-

tovanou prohlídku obce 
pod vedením paní Tomeč-
kové, navštívili Čechy pod 
Kosířem, kde se nachází 
Muzeum historických ko-
čárů, Hasičské muzeum 
a zámecký park, při výrobě 
náramků a stromu života si 
procvičili jemnou motoriku.

Účastníci si také moh-
li kromě návštěvy bazénu 
soukromě zakoupit i  další 
procedury, např. sirné kou-
pele, rašelinové obklady, 
masáž rukou s  ozonovým 
krémem a jiné.

Poslední večer navštívili 
hudební vystoupení kape-
ly Monáda, bylo to krásné 

zakončení sociálně reha-
bilitačního a  rekondičního 
kurzu pro nevidomé a  sla-
bozraké.

Velké poděkování patří 
organizátorům kurzu, per-
sonálu lázní Slatinice, spon-
zorům API-NOVO, obcím 
Nové Heřminovy a  Branti-
ce a  všem, kteří se na jeho 

zdárném průběhu podíleli.
Kurz byl finančně podpo-

řen z rozpočtu MěÚ Bruntál. 
Lenka Štěpaníková, 

SONS ČR z. s., odbočka Bruntál

Sdružení blahopřeje jubilantům
Výbor „Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, 
z. s.“ blahopřeje svým členům, kteří v  červenci slaví své 
narozeniny, a přeje jim hodně štěstí, pohody a zdraví do 
dalších let. 

80 let
Jaroslava Štulajterová

85 let
Anna Kortišová

Výbor SOZdP Bruntál, z. s. 
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Rozloučili jsme se
31. 5. Jan Jirka Ciemala (2014) Staré Město, 5. 6. Jarmila 
Skoumalová (1947) Bruntál, 6. 6. František Vágner 
(1941) Bruntál, 11. 6. Rudolf Vojtík (1963) Dětřichov nad 
Bystřicí, 10. 6. Libuška Tylková (1938) Ostrava – Razová, 
13. 6. Jan Žůrek (1944) Razová, 14. 6. Jiří Skála (1966) 
Bruntál, 15. 6. Marcela Hromečková (1944) Vrbno pod 
Pradědem, 16. 6. Vladislav Bobocký (1943) Dětřichov 

nad Bystřicí, 17. 6. Marta Malá (1936) Bruntál, 22. 6. Žofie Černá 
(1949) Bruntál, 24. 6. Eva Glogarová (1944) Bruntál, Tomáš 
Semera (1966) Staré Město, 25. 6. Emil Jež (1946) Bruntál, 
28. 6. Anna Dokládalová (1935) Dětřichov nad Bystřicí, 29. 6. 
Jarmila Piňosová (1941) Bruntál, 30. 6. František Čáslavský 
(1939) Karlovice, 1. 7. Ludmila Tomková (1954) Břidličná, 2. 7. 
Irena Dudková (1944) Bruntál, 3. 7. Božena Blokšová (1939) 
Bruntál, 4. 7. Milada Chylíková (1939) Bruntál, 7. 7. Nikol  
Maňásková (2000) Rudná pod Pradědem.

Jubilanti v červnu
99 let
Helena Bednářová 

93 let
Marie Janků 

85 let
Jana Marková 
Marie Borečková
Jan Řepka 
Božena Jochymková 

80 let
Antonín Petroš 
Věra Válková 
Karel Pavlík
Ladislav Krajči
Petr Kohut

Jubilanti v květnu
93 let
Vlasta Marková 

90 let
Marie Burdová
Marie Grossová
Waltraud Vlachová 

85 let
Květoslav Petrásek 
Leopold Šolc 

80 let
František Struška 
Stanislav Strouhal
Alžběta Havlínová 
Renata Přikrylová 

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku
19. srpna 2022. Noviny budou distribuovány 

bezplatně do schránek

od 31. srpna 2022.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz

Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 
DD – Dita Dulovcová, ju – Jan Urban
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Názor čtenáře na nedávno zveřejněný příspěvek
Musím reagovat na článek 

paní Vlasty Patíkové, který 
vyšel dne 15. června v Našem 
domově č. 8. KSČM není ko-
nečně zastoupena v  PS par-
lamentu ČR, ani v Senátu, což 
demokraté vítají! Prý je priori-
tou komunistů, aby lidé mohli 
důstojně žít a ne živořit. Stov-
ky osobních aut na ulicích 
a  v  uličkách Bruntálu a  plné 
koše lidí vycházejících z Kauf-
landu, Lidlu a podobně svědčí 
o pravém opaku. Kdo nechce 
pracovat, ať tedy živoří. 

Nad peticí komunistů, že 
nesouhlasí s  cizí vojenskou 

přítomností v  ČR, se musím 
pousmát!

V roce 1968 jsme jako mladí 
lidé byli plni ideálů a  nadějí, 
že konečně po 20 letech od 
komunistického puče v  úno-
ru 1948 nastane svoboda 
a  demokracie pro naše oba 
národy. Ale v noci z 20. na 21. 
srpna, když národ spal klid-
ným spánkem, k nám násilím 
(brutální přepadení) vtrhla 
okupační vojska Varšavské 
smlouvy pod vedením So-
větského svazu na rozkaz 
Brežněva, Kosygina a  dalších 
sovětských pohlavárů!

Drze odvlekli naše čelní stát-
ní představitele do Moskvy. 
Dubčeka, Smrkovského, Čer-
níka, Krygla atd.  Prý to byla 
bratská pomoc, ale náš lid to 
tvrdě odsuzoval a  protesto-
val.  Bratři přece nikam nási-
lím nevtrhnou, když v  klidu 
spíme! Kdybychom se tehdy 
bránili, tak bychom dopadli 
jako dnes Ukrajinci a  v  roce 
1956 Maďarsko!!!

Nesmělo se říkat, že je to 
okupace, ale „bratrská po-
moc“. A  to dnešním komu-
nistům z  Bruntálska nevadilo 
a  nevadí??? Že byla hrubě 

pošlapána mladá rodící se de-
mokracie? 

A  když přes nás projíždě-
jí vojska přátelského NATA, 
většina lidí je zdraví! Nejsou 
to totiž okupanti! A já osobně 
jsem rád, že jsem součástí Ev-
ropské unie (demokratických 
států Evropy) a členy Severo-
atlantické aliance (NATO).

Brzy se opět přiblíží výročí 
srpnové okupace – 21. srpna! 
Lidé bděte a  hlavně nezapo-
mínejte!! 

Vladimír Hubálovský

Paní Janků oslavila 93. narozeniny
Paní Marie Janků oslavila 

počátkem měsíce června 
93. narozeniny. Narodila 
se v  okrese Hodonín, pře-
vážnou část života strávila 
v  Hraběticích na jižní Mo-
ravě, kde se svým manže-
lem vychovala 3 děti. Dnes 
je spokojenou obyvatelkou 
Centra Pohoda. Jubilant-
ce přejeme i  do dalších let 
pevní zdraví a  co nejvíce 
krásných chvil se svými blíz-
kými.   
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Skvělé vystoupení naší starší přípravky na turnaji v Salzburku
Skvělé vystoupení předvedla naše starší přípravka na fotbalovém turnaji „Itzlinger Sommercup“ v  rakouském 
Salzburku. Bylo to jejich první velké zahraniční vystoupení.

Turnaj pořádal náš partner-
ský ASV Salzburk a  na turnaji 
startovalo 20 týmů z  10 zemí 
Evropy. Pod vedením trené-
rů Jakuba Hájka a  Jaroslava 
Šidláka s  vedoucí Danielou 
Byrtusovou obsadil náš FCSO 
Bruntál v  silné konkurenci 13. 
místo.

O tento výsledek se zasloužili 
hráči: Ladislav Brňák, Matěj 
Ratajský, Natálie Vlacho-
vá, Dominik Žáček, Michal 
Blažek, Matěj Marten, Mi-
lan Uhlíř, Matyáš Svedoník, 
Petr Buršík, Milan Kočál-
ka, Dominik Černohorský, 
Václav Brňák, Jakub Zbořil 
a Jan Šimůnek. 

Děkujeme celému týmu za 
výbornou reprezentaci na-
šeho klubu i města a přeje-
me hodně úspěchů do nové 
podzimní sezony. 

Výsledky utkání ve skupi-
ně: FC Slavoj Olympia Bruntal 
– TJ Oravska Lesna (Slovak) 

2:0; FC Slavoj Olympia Bruntal 
– SAK 1914 (Rakousko) 0:2; FC 
Slavoj Olympia Bruntál – TSV 

Bad Reichenhall (Germany) 
1:1; FC Slavoj Olympia Bruntal 
– NK Opatija (Chorvatsko) 0:4.

Utkání v  mezikole: FK Pri-
boj (Bosna) – FC Slavoj Olym-
pia Bruntal 1:1, penalty 3:2; FC 

Slavoj Olympia Bruntal – USV 
Preßbaum (Rakousko) 1:1, pe-
nalty 4:3. Zápas o  13. a  14. 

misto: ASD Torviscosa (Italie) 
– FC Slavoj Olympia Bruntal 
0:3.

Celkové pořadí „8. Itzlin-
ger Sommercup“ Salzburk: 
1. BTS Rekord Bielsko Biala 
(Polen), 2. SAK 1914 (Österre-
ich), 3. FC Obermais (Italien), 
4. NK Jarenina (Slowenien), 
5. NK Opatija (Kroatien), 6. FC 
Ruzinov Bratislava (Slowakei), 
7. MFK Bytca (Slowakei), 8.  
FK Lokomotiva Trnava (Slo-
wakei), 9. Erdi VSE (Ungarn), 
10. USK Anif (Österreich), 11. 
SC Anger (Deutschland), 12. 
FK Priboj (Bosnien), 13. FC Sla-
voj Olympia Bruntal (Czech 
republic), 14. ASD Torviscosa 
(Italien), 15. USV Pressbaum 
(Österreich), 16. TSV 1862 Bad 
Reichenhall (Deutschland), 17. 
ASV Piding (Deutschland), 18. 
ASV Salzburg (Österreich), 19. 
TJ Oravska Lesna (Slowakei), 
20. SV Thurmansbang (Deut-
schland). 		  (ju)

Starší přípravka FC Olympia Bruntál na fotbalovém turnaji „Itzlin-
ger Sommercup“ v rakouském Salzburku.  	                Foto: archiv

Mladí bruntálští atleti měli v Castellaranu úspěch
Ve dnech od 11. do 13. červ-

na startovala 18členná výpra-
va atletů Olympie Bruntál na 
jubilejním ročníku městského 
běhu „La Colline del Secchia“ 
u  našeho družebního part-
nera v  italském Castellaranu. 
Naši mladí atleti si přivezli 12 
medailových umístění, ale 
i  mnoho krásných zážitků. 
„Většina chlapců a  děvčat byla 
poprvé v zahraničí a  jsem moc 
rád, že měli možnost poznat 
italskou kulturu a  pohostin-
nost. Vedle závodů měli naši 
běžci i  zastávku u  moře a  mu-
sím našim italským partne-
rům poděkovat za milé přijetí 
a  péči o  celou naši výpravu,“ 
zhodnotil pobyt předseda TJ 
Olympia Bruntál Jan Urban. 
„Na společném obědě nás při-
vítal i  starosta města Giorgio 
Zanni a  náměstkyně starosty 

pro kulturu a  sport Cassandra 
Bartolini, kteří předávali pohá-
ry a  medaile. Společně s  atlety 
Castellarana jsem oba pozval 
na náš jubilejní 50. ročník Ve-
černího běhu Bruntálem 10. záři 

a oba přislíbili účast,“ zhodno-
til setkání Urban, který předal 
zlatou plaketu TJ Olympia 
organizátorům běhu a  zakla-
datelům družebních styků 
Luigimu Ruggimu, Rinovi Ber-

tolinimu, Eugeniu Ferrarimu 
a Giovanimu Vacondiovi. 

Výsledky: chlapci 2015 – 
2018: 1. místo Adam Žák; dív-
ky 2015 – 2018: 2. místo Anna 
Herodesová; chlapci 2013 – 
2014: 1. místo Radek Navrátil, 
2. místo Jiří Frnka; dívky 2013 
– 2014: 2. místo Nela Legne-
rová; chlapci 2011 – 2012: 1. 
místo Jakub Potácel, 4. mís-
to David Frnka; chlapci 2009 
– 2010: 1. místo Artem Re-
getskyi, 3. místo Matyáš Žák; 
dívky 2009 – 2010: 2. místo 
Tereza Žandová; dívky 2007 
– 2008:  3. místo Stella Sto-
hnerová, Marie  Nedopílková; 
10 km muži: Matyáš Kočí byl 
celkově 24., ve své kategorii 
skončil 2. Jana Poláková v ne-
soutěžním běhu na 3,5 km 
získala 1. místo. 

Romana Šestáková

Výprava atletů Olympie Bruntál na jubilejním ročníku městského 
běhu „La Colline del Secchia“ v italském Castellaranu.  Foto: archiv

Závodníci v dračích lodích opět vyrazí na Slezskou Hartu 
Osmý ročník Festivalu dračích lodí na 

Slezské Hartě se uskuteční od 19. do 21. 
srpna v  Leskovci nad Moravicí. Závodní 
týmy se mohou hlásit nejpozději do 9. 
srpna.  Opět se pojede na trati dlouhé 
1000 a 200 m. 

Po celý víkend je připravený bohatý doprovodný program. 
Připraveny budou atrakce pro děti, lety vrtulníkem, letní 
kino, vystoupení kapel i  diskotéka.  Více informací na  
www.dracilodeharta.cz. 	

					     (zup) 
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Bruntálské fitnessky bodovaly v evropské soutěži European 
Powerfit Natural Cup

V  sobotu 28. května 2022 
proběhl další ročník soutěže 
v naturální kulturistice a fitness 
„European Powerfit Natural 
Cup“, který je součástí bodo-
vané soutěže Elite tour, která 
vítězům umožňuje získat leten-
ky na soutěž Natural Olympia 
2022. 

Po dvouleté odmlce vyrazily 
bruntálské fitnessky na Sloven-
sko, aby si zde poměřily výkony 
s  ostatními fitnessovými nad-
šenci. Na soutěži startovalo 105 
závodníků v 25 kategoriích. Di-
váci viděli závodníky z České re-
publiky, Slovenska, Maďarska, 
Makedonie a Španělska.

Kategorie 5 - 8 let: 3. místo 
Michelle Šteinigerová; katego-
rie 8 - 10 let: 5. místo Alžběta 
Kárníková; kategorie 10 - 12 let: 

2. místo Nikola Kerhartová, 3. 
místo Charlotte Šteinigerová, 
4. místo Tereza Hrušková; kate-
gorie 12 - 14 let: 2. místo Natálie 
Hájková, 3. místo Klára Vokálo-
vá, 4. místo Aneta Nováková. 

Hungarian INBA Grand Prix
Další soutěží v řadě INBA Elite 

tour bylo Mezinárodní mist-
rovství v  naturální kulturisti-
ce a  fitness „Hungarian INBA 
Grand Prix“, které se uskuteč-
nilo ve dnech 10. a  11. června 
v  Maďarsku ve městě Moson-
magyaróvár. Pořadatelem byla 
partnerská organizace INBA 
Hungary. Stejně jako v  květnu 
reprezentovala Českou republi-
ku děvčata z Fitnesscentra Kob-
ra Bruntál.

Kategorie 5 - 8 let: 3. místo 
Michelle Šteinigerová; katego-

rie 10 - 12 let: 3. místo Nikola 
Kerhartová, 4. místo Charlotte 
Šteinigerová, 5. místo Alžběta 
Kárníková; kategorie 12 - 14 let: 
2. místo Natálie Hájková; kate-
gorie 15 a víc let: 3. místo Klára 
Vokálová. 

Eva Mistrová

Zlatá srnčí trofej prověřila znalosti malých myslivců
Pětadvacet dětí z  myslivec-

kých kroužků z  Bruntálu, Bři-
dličné a  Zátoru se zúčastnilo 
3. června okresního kola Zla-
té srnčí trofeje. Soutěžily děti 
různých ročníků základní ško-

ly, od prvních až po devátou. 
Úkoly prověřily jejich znalos-

ti přírody a myslivosti. Zajíma-
vou disciplínou bylo rozpo-
znávání příchutí marmelád. 
Účastníci soutěže vybírali tu 

nejlepší. Zvítězila marmelá-
da paní Přikrylové, která byla 
z jahod a máty. 

Vítězové jednotlivých kate-
gorií Zlaté srnčí trofeje: Benda 
Leopold (1. až 2. třída), Pále-

níková Rozárka (3. až 5. třída), 
Jan Zlámal (6. až 9. třída). 

Akce se konala v  okolí cha-
ty myslivců z  honitby Velké 
Štáhle - Březiny.                (zup)

Děti z mysliveckých kroužků se zúčastnily soutěže Zlatá srnčí trofej. Copak patří do krmelce a co by zvěři uškodilo? 

Nechyběly poznávací disciplíny. Děti umí poznat podle stop přítomnost jednotlivé zvěře.  Fota: zup  

Bruntálské fitnessky na Europe-
an Powerfit Natural Cup. Vpře-
du zleva: M. Šteinigerová, Ch. 
Šteinigerová, za nimi: A. Kární-
ková, N. Kerhartová, N. Hájko-
vá, poslední řada: A. Nováková, 
T. Hrušková, K. Vokálová.

Účastnice Hungarian INBA 
Grand Prix.  	 Foto: archiv
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Malé fotografické ohlédnutí za Dny města Bruntálu
Dny města Bruntálu se konaly 17. a 18. června po dvouleté pauze. A jaké byly?  Podle komentářů na městském Facebooku se lí-

bily.  Hana Alacova: „Úžasné to bylo, moc jsme si to užili, hlavně Vašo Patejdla.“ Alena Slováková: „Chválím, skvělá akce.“ Fekete László: 
„Výber programov na mestské dni bol vynikajúci, organizačný tím svoju prácu splnil na vysokej úrovni. Gratulujeme!!!“ 

Více na Facebooku Město Bruntál – město mezi horami a vodou. 							       (zup)

Do Bruntálu dorazily delegace ze spřátele-
ných měst.

Možnost předvést své dovednosti měly 
zdejší spolky, skupiny a organizace. Karate 
Jutsu Bruntál.

Kolotoče si našly své příznivce. 

Páteční program uzavřela kapela Hodiny.
 Fota: zup  

Vypravěč Franta Uher měl své publikum. Jednou z  hlavních hvězd programu byla 
Bára Poláková. 

Spoustu známých hitů si publikum zazpíva-
lo s Vašo Patejdlem.          Fota: Štěpán Plhal

V programu nechyběla taneční vystoupení. Ivo Baroušek se svými bubeníky se po delší 
době představil zdejšímu publiku.

Smíšený pěvecký sbor Bruntál a pedagogo-
vé ZUŠ při společném koncertě. 

Představil se také taneční soubor Pech 
z Opole. 

Zahraniční hosté zalili stromy u bašty, zasa-
zené jako symbol přátelství. 
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